

# 3天办好证， 200余名“新玉环人”赶上了港澳游

通讯员 陈珊珊

本报讯 近日，玉环市公安局出入境大队的办事大厅里人声鼎沸，因为当地一家公司组织员工去香港旅游，该公司的200余名员工集体来到公安出入境窗口办理往来港澳通行证。

为了提高办证效率并且不影响其他零散办证的群众，玉环市公安局出入境窗口特意为该公司员工开辟了专门办证

通道，并派专人陪同指导各个环节，使该公司200多人在3天时间内顺利办好了往来港澳通行证。

该公司林经理解释道：“公司为了奖励员工，组织全体员工去香港旅游，但是公司里有200余名员工是外省人员，如果要回老家办证会很麻烦，大伙正在发愁。还好玉环可以为有居住证的外来务工人员办理往来港澳通行证和往来台湾通行证。”

今年2月以来，玉环市公安局出入境窗口严格落实推行公安部“八项出入境便民措施”，依据居住证政策，让外省务工人员享受到和玉环本地籍人员一样的同城待遇，省内居民、本市户籍人员的配偶、子女、父母，都可以在玉环办理相关出入境证件。2月至今，共计为500余名外省人员办理护照、往来港澳通行证和往来台湾通行证。

## 防溺水教你一招

4月17日，临海市公安局白水洋派出所联合白水洋卫生院在白水洋中学举行了“珍爱生命，谨防溺水”专题讲座。民警向同学们讲解了可能发生溺水的情况以及防溺水的措施，医生向大家演示紧急救援的方法，并邀请同学互动学习。

通讯员 刘利利



## 争当铁军排头兵



昨天，温州市公安局团委在平阳县中共浙江省一大旧址，组织开展了一场“握好时代接力棒·争当铁军排头兵”五四主题团日活动。来自当地市县两级公安机关的团员青年代表和平阳县各界青年代表，还有来自检察、法院及司法系统青年代表共100余人参加活动。

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 施昌晔 杨洋

## 孩子加玩具 法官巧解夫妻心结

通讯员 丁海芳

本报讯 “当初你们两人因为爱而走在一起，如今为啥不能心平气和地好好谈谈，动不动就吵架离婚，对孩子影响也不好啊！”在龙泉法院家事调解室里，法官正在耐心劝说一对闹离婚的小夫妻。法官的劝说，让这对小夫妻默不作声。看着他俩的关系有所缓和，法官带他们来到隔壁的母婴室，而此时，他们的

孩子正趴在爬行垫上开心地玩着玩具。看着天真的孩子，夫妻两人顿时感悟，没有什么比眼前的这个小家伙更重要。于是，两人对视一笑，带着孩子开开心心离开了法院。

据了解，为促进家事审判改革，龙泉法院利用现有资源，在诉服中心设立了温馨调解室，开展诉前、诉中各类婚姻纠纷调解，初显成效。

调解室的装修简单而温馨，重在让

当事人回归角色本位，缓解对簿公堂的紧张情绪。在通往调解室的楼梯口，有一面微笑墙，挂着许多人发自内心的微笑照片，让人心情舒畅。走进调解室，“天和日月明，地和五谷登，人和一生福，家和万事兴”几个大字映入眼帘。“在这样清雅、舒适的氛围中，面对和气的法官，当事人心底也许会更多地想起家庭生活的甜蜜一面。”相关负责人说。

## 律师当“法官” 合同纠纷一天结案

通讯员 季君 刘伟平

本报讯 一起因检验合同引发的矛盾纠纷，从收到法院委派到调解结案，在24小时内得以化解。这也是龙游县首例通过律师调解化解纠纷的案件。昨日，笔者从龙游县游龙律师事务所获悉，该案协议获司法确认，通过电话回访，当事人表示将按期履行协议。

前不久，衢州某检测公司与龙游县某食品公司因检验合同纠纷诉至龙游法院。法院根据律师调解工作的相关规定，征求双方当事人同意后将该案委派至律师调解工作室进行调解。当天下午，调解律师对证据材料进行审查，及时确认原、被告双方调解意愿，并通知双方当事人于次日前往律师事务所进行调解。次日上午，在游龙律

师事务所律师调解工作室，调解律师成功促成双方就讼争事宜达成处置协议，随后依法制作并向当事人送达《调解协议书》。

今年，龙游县经严格审查，筛选出首批5家律师调解工作室和22名律师调解员，启动律师调解试点工作，完善矛盾纠纷多元化解机制。

## 住宅变商铺 “金牌娘舅”消费维权

通讯员 林乃祥

本报讯 近日，苍南法院龙港法庭依托“金牌调解室”成功化解了一起因开发商虚假宣传而产生的纠纷。

2016年2月7日，李女士购买了位于龙港某房地产公司开发的住宅房屋一套，双方签订了商品房买卖合同。同年6月，开发商通知李女士修改合同，要求将房屋产权由“住宅”更改为“商铺”。李女

士坚决不同意。同时，李女士还发现所签的购房合同中楼房屋层高仅有4.5米，与开发商前期宣传的层高5.4米有所出入，遂向开发商要求退房，但双方多次协商未能达成一致。

今年3月15日，龙港法庭借助龙港市监局的消费者权益保护纠纷平台，牵头辖区内七家律师事务所，并联合龙港市监局、公安分局、司法局、综治局等多家单位共同派员组建消费维权“金牌调解室”。

“金牌调解室”接到李女士的投诉后，“金牌调解员”官福安对这起纠纷进行了调解，最终双方达成一致，李女士拿回了60余万元的购房款。之后，官福安引导双方将调解协议提请法院进行司法确认。近日，龙港法庭发出民事裁定书，确认调解协议有效，确保协议的法律效力和正常履行，李女士吃下“定心丸”。

据悉，“金牌调解室”成立以来已快速解决3起疑难消费纠纷。

## “老娘舅”驻法庭 平事各有“妙招”

通讯员 王敏

本报讯 为贯彻“大调解”机制建设，温岭法院石陈人民法庭在人民调解员协助调解的基础上，聘请资深人民调解员和青年人民调解员驻庭专职调解，形成“一老一青”“一男一女”的调解黄金组合。

人民调解员李祖方对待当事人耐心、亲切，并具有丰富的生活阅历，调解经验丰富；人民调解员周柳佳做事仔细认真，法律知识丰富。自2016年10月驻庭调解制度实施以来，两位“老娘舅”充分发挥各自强项，相互协作，已成功调解或协助法官调解各类矛盾纠纷达400余件。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 搭上“互联网+” 创新宣传形式

通讯员 王嘉

本报讯 今年临海“两会”中，多名人大代表、政协委员提出法院要创新法治宣传形式。针对这一提议，临海法院积极回应。

该院采取多种措施创新法治宣传形式。比如选择典型案例，邀请特定群体观摩庭审；联合妇联在“三八”节将家事纠纷的模拟法庭开进农村；开通“两微一视”，创立“互联网+法治宣传”平台，开通临海法院官方微博、官方微信，开办《法庭聚焦》电视栏目，拍摄执行微电影等，不断提高法治宣传的渗透力和覆盖面。

## 招录司法雇员 确保公平公正

通讯员 郑倩倩

本报讯 近日，天台县法院委托县劳动人事局，对入围司法雇员的考生进行了面试，并当场公布成绩，保证招录的公平公正。

据悉，此次司法雇员的招考工作由省高院统一组织安排，系司法改革后第二批司法雇员招录，天台法院共计招录15名。该院认真按照省高院的要求，对招考工作的笔试、专业技能测试和面试等各个环节严格把关。面试结束后，将由省高院统一公布总成绩，随后进人体检、考察环节。

## 当事人不便 家门口开庭

4月16日，台州路桥法院金清法庭在金清镇五联村，利用车载审判庭巡回审理了一起买卖合同纠纷案件。该案被告王某某因患有疾病，行走困难，法庭为便利当事人，到被告住所地开庭审理了此案。在法官的调解下，双方最终约定了分期付款的方案并当场交付了第一期的款项。

通讯员 解旭烨 张成龙

